

Афганистан болит у них в душе

Нервное, пульсирующее мерцание света под звук метронома во тьме немого зала. Негромкое звучание стихов. Неожиданно в лирическую канву врывается резкий стрекот автоматных очередей...

Так 14 февраля в городском Дворце культуры, в канун Дня памяти воинов-интернационалистов началось торжественное собрание, посвященное 25-летию со дня вывода советских войск из Демократической Республики Афганистан. Центральную часть торжества город провел совместно с муниципальным образованием Алапаевское.

Книга памяти "Чёрный тюльпан", поблескшая солдатская фотография, военная форма воина-интернационалиста... - в фойе Дворца культуры разместились экспозиции, посвящённые трагическим страницам той войны. Вот лица ныне здравствующих ветеранов Алапаевского района: **А. В. Рагозин** из села Кирзовского (1982-83 годы службы), **В. Л. Русанов** из Верхней Синячихи (1985-86 годы)... Нет среди живых **А. Ю. Романова** из села Костино, который пал смертью храбрых 28 сентября 1986 года и посмертно награжден орденом Красной Звезды. Моменты тех далеких лет запечатлены и на снимках из фондов музея "Шурави" города Екатеринбурга. На стене напротив - жертвы Афганистана и Чечни. Наши, алапаевские ребята.

Мирного неба, крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни желает всем присутствующим в начале торжественной встречи **Ю. Ю. Ахмедов**, заместитель главы МО город Алапаевск. Он вручает благодарственные письма от администрации **Н. Н. Пимберс**, **Г. Ф. Мурзину**, **В. Л. Лыжину**, **В. А. Ларионову**.



Ветераны Афганистана рады встрече

А. В. Кривоногову, **А. Ю. Барышникову**, **А. С. Ибненееву**, **С. Е. Иванову** - участники афганских событий, которые, как и многие тысячи других воинов, с честью выполнили свой интернациональный долг. И сегодня их отличают натиск и упорство, умение четко выполнять поставленные задачи.

Со своими пожеланиями к ветеранам и их семьям обращаются глава администрации МО Алапаевское **К. И. Деев** и председатель совета ветеранов МО Алапаевское **С. П. Губин**, которые также награждают достойных.

Наступает минута молчания. Юноши в камуфляжной форме из

военно-патриотического клуба "Юнармеец" средней школы №1 выходят с поминальными свечами перед залом. Вibriрует чистый девичий голос: песня "Зажгите свечи" до предела накаляет эмоции своей трагической энергетикой.

- 25 декабря 1979 года в 15.00 по московскому времени по понтонному мосту, наведенному вблизи города Термеза, начался ввод советских войск в Афганистан... - Это ёмкий исторический экскурс, который проводит председатель алапаевского объединенного комитета "Российского союза ветеранов Афганистана" полковник запаса **Д. Р. Хлюпин**.

Слово к молчанию было вынуто из

начальника алапаевского отдела облвоенкомата, участник боевых действий в Афганистане подполковник запаса **Р. М. Петрович** сообщает, что более 200 алапаевских ребят, призванных местным военным комиссариатом, прошли службу на территории Республики Афганистан. Девять парней оттуда не вернулись. 42 человека умерли после, в мирное время, не выдержав тяжкого груза ран, контузий, болезней и психических травм.

Глубокая сопричастность звучит в голосе председателя городского комитета солдатских матерей **Г. И. Антощенко**:

- Чужая война на чужой земле -

как всякая война, она оставила после себя боль и горе... Горе матерей, которые не дождались своих сыновей домой.

В зале - мать **Богданова Александра Анатольевича**, родители **Кабакова Олега Владимировича**, мать **Митьковского Андрея Анатольевича**, мать **Пургина Андрея Владимировича** и многие другие. Им вручают красные гвоздики, благодарственные письма и памятные подарки. Все присутствующие, как один, встают. После каждой фамилии звучат громкие аплодисменты.

Этот день давно уже объединяет в боли и скорби семьи воинов, сложивших головы не только в Афганистане, но и в Чечне и в других локальных войнах. Перед торжественной встречей родственники погибших посетили могилы дорогих им людей. После торжества они собираются за столом в фойе первого этажа Дворца культуры. Где вспомнят то тревожное время. Где вновь и вновь будут бередить свои душевные раны, которые так никогда и не зарастут.

Концерт продолжает хореографическая композиция под "Ой, то не вечер". Звучат армейские песни в исполнении победителей традиционного фестиваля "Афганский ветер" - трио мальчиков "Звонкие голоса" из средней школы №2 и других самодеятельных артистов. Завершается концертная часть патриотическим блоком: песнями "Я люблю тебя, Россия" в исполнении Евгении Манухиной и "Желаю тебе, земля моя" от ансамбля народной песни "Горенка".

Афганистан прочно вошел в нашу жизнь и историю. Мы еще не одно десятилетие будем вспоминать об этой войне.

А. КАТАЕВ

Снимок Ю. Дунаева